

**Сказка о мальчике Сереже,
который боялся Деда Мороза**

На дворе декабрь: снежок, елки, украшенные витрины магазинов, предвкушение новогодних подарков... Обычно всеми этими приятными вещами заняты глазки и умы детишек в преддверии Нового года. Но маленький Сережа совсем не ждет встречи с Дедом Морозом, он даже ее боится. Как же так вышло?

Все дело в том, что Сережа знает, как и все дети, что Дедушка Мороз приносит подарки только хорошим детям. А кто такие хорошие дети? Это те дети, которых никогда не ругают воспитатели и родители; это те дети, которые не грызут ногти и не едят чересчур много конфет; это те дети, которые не будят маму и папу посреди ночи, а еще вместо мультиков сами учатся читать! Так мама говорит. А маму надо слушать!

Вот и думает Сережа о том, что он не таков: любит мультики, конфеты, время от времени хулиганит или не слушается и даже не всегда вовремя идет в кровать. Разве он может ждать какого-то подарка от Деда Мороза? Нет, конечно. А зачем тогда Новый год ждать? Вообще непонятно. И если подумать, то и сам Дед Мороз ужасно строгий! Вдруг он Сереже не только не принесет подарок, но еще и отругает или накажет? В общем, вышло так, что Сережа стал бояться Деда Мороза. Сама мысль о том, что на утренник в садик придет Дед Мороз, заставляла Сережу нервничать и от этого хуже спать, чаще грызть ногти и, конечно, вести себя хуже.

«Что будет, когда в садик или домой придет этот строгий волшебник и одарит всех, кроме Сережи, подарками?

Обидно как! А вдобавок еще и стыдно. Что мама с папой скажут?» - так думал Сережа, лежа в кровати и кусая ногти. И вот Сережа проваливается в беспокойный сон, и снится ему, что он приходит в детский садик утром, и вроде все как обычно, но что-то не так. Что же? А, ясно! Все дети, абсолютно все, сидят смирно за столиками, никто не хулиганит, не бегает и даже не играет. Кто-то аккуратно рисует, кто-то



© AlexBanykh / Фотобанк Фотоуженика

обводит буковки, тишина, никто не шумит. У всех деток чистенькие рубашечки, брючки и сарафанчики, и никто даже не проливает компот во время обеда. А когда приходит время собираться на прогулку, все послушно без напоминаний идут в туалет и быстро одеваются – без драк, болтовни и распевания песенок. Чудеса, да и только! Но все-таки, как-то это странно, не так, как всегда. И тут воспитательница напоминает, что сегодня в садик придет Дедушка Мороз и будет дарить подарки всем деткам, потому что ведут они себя идеально! Ни в каком детском саду больше нет таких распрекрасных детишек. «Теперь понятно, – думает Сережа, – почему такая тишина и порядок!». И вот наступает время зажигать огни на елке, проходит утренник, все выступают без единой ошибочки, и наконец-то приходит Дедушка Мороз! И Дедушка Мороз ахает от удивления: «Здравствуйте, детишки!» – и никто не шумит, радостно крича в ответ что-то вроде «Здравствуй, Дедушка Мороз!». Все только скромно улыбаются и ровно сидят на своих стульчиках – точно на тех, на которых положено сидеть. И Дедушка Мороз удивляется: «В первый раз вижу таких детишек! Я, конечно, подарю вам всем подарки, но расскажите, почему вы не играете, не шумите, не веселитесь? Ведь скоро Новый год!». И когда дети начинают по очереди отвечать (обязательно подняв перед этим руку), что они стали очень хорошими детками и совсем перестали хулиганить, чтобы Дедушка Мороз на них не злился и принес им подарки (ведь плохим деткам Дед Мороз подарки не дарит), Дедушка Мороз задумывается, а потом говорит: «Ой, да, детки! Я строгий Дед Мороз, но при этом



и добрый. Разве вы не знаете, что хорошие детки – это не те, что всегда сидят смирно, а те, что совершают хорошие поступки? Шуметь и веселиться можно – когда это к месту. Иногда и пошалить тоже. Разве настоящие детишки бывают всегда тихими и смиренными? Конечно, нет! Ну-ка расскажите, какие хорошие дела вы все делали за этот год?».

И дети начинают улыбаться, вспоминать, что кто-то помог маме убрать посуду со стола, кто-то помог воспитателю раздать альбомы, кто-то поливал цветы и раз в неделю звонил бабушке. И много-много чего еще! И вот начинается веселая беготня, конкурсы и сюрпризы! И, конечно, Дед Мороз раздает подарки всем детям! Значит, вовсе не обязательно было быть идеальными? Достаточно просто было быть добрыми и хорошими?

И Сережа просыпается с улыбкой, бодрый и скорее бежит к маме и папе, чтобы обнять их, потому что наступило утро и пора собираться в садик. И Сережа, конечно, начинает делать хорошие дела: сам идет умываться, сам кладет корм в миску кота и говорит волшебные слова. И, конечно, по дороге в садик он вспоминает, что хорошего он делает каждый день. И когда у него получается большой список добрых дел, он понимает, что Деда Мороза вовсе не стоит бояться. И не нужно быть настолько хорошим, что аж скучно, только для того, чтобы получить подарки. Подарки – это приятно, но разве это главное? Нужно всего лишь стараться быть таким, как обычно, а может, чуточку лучше, каждый день стараться делать что-то хорошее и полезное, и тогда можно предвкушать наступление праздника с хорошим настроением.

